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Monsieur le Président, Excellences, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Le sommet sur les ODD et le dialogue de haut niveau sur le financement du développement l'année 
dernière ont mis en lumière un environnement macroéconomique difficile 
 
Des mesures fortes sont nécessaires afin de débloquer les investissements en faveur de l’Agenda 2030. 
En voici quelques-unes qui sont fondamentales pour la Suisse: 
 
1. Accroître l'efficacité des fonds de développement. Nous devons mieux aligner les dépenses en 

faveur des ODD et les priorités nationales - et renforcer l'appropriation par les pays. Il s’agit aussi de 
réduire la fragmentation des activités de développement et promouvoir des fonds communs 
multipartenaires, tels que le Fonds commun pour les ODD. La Suisse souhaite voir davantage 
d’instruments de ce type face aux défis mondiaux. Dans le contexte de la finance durable, nous 
développons et soutenons des initiatives en faveur de coalitions ambitieuses et de la transparence.   

 
2. Exploiter davantage le potentiel du secteur privé en canalisant une plus grande partie de son 

financement, de sa technologie et de son expertise vers les ODD et les pays et les secteurs qui en ont 
le plus besoin. Il s’agit de créer des incitations pour que l'ensemble de l'économie s'aligne sur les ODD 
et de favoriser un environnement propice à l'investissement durable. L’initiative sur la facilitation de 
l’investissement pour le développement envisagé au sein de l’OMC a le potentiel de donner une 
impulsion importante à cet égard. 

 
3. La réforme globale des banques multilatérales de développement. Celles-ci doivent se concentrer 

davantage sur leur soutien pour faire face aux défis mondiaux, sans compromettre leur objectif de lutte 
contre la pauvreté et les inégalités. Elles doivent renforcer aussi les partenariats et la coordination entre 
elles, sur la base de leurs avantages comparatifs. Leurs capacités de financement doivent être accrues 
de manière responsable à travers une meilleure utilisation de leur capital et en mobilisant aussi le 
secteur privé. 

 
Mesdames et Messieurs, 
 
Profitons de la Conférence sur le financement du développement l’année prochaine en Espagne pour 
développer des mécanismes de financement durables et inclusifs capables d'assurer une transition vers 
un avenir plus juste et plus résilient pour tous. 
 
Merci pour votre attention. 

 


